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A cigányok.
Cigányiskola a Bácskában.

A cigány ügy rendezésével is 
úgy voltunk Magyarországon, mint 
sok mással. Beszéltek, szónokoltak a 
négy folyam partjain innen is túl is, 
de tenni, keveset tettek. Mindig csak 
szóval rendezték a cigány ügyet, tet­
tel nem.

Be kellett következnie annak az 
időnek, hogy a cigányok valóságos 
zsiványbandákká szervezkedve járják 
be az országot, s gyilkoljanak, rabol­
janak. A dánosi rém séges gyilkosság 
mellett más gyilkosságok terhelték a 
cigányok lelkét. Szinte terrorizálták az 
egész országot.

Ekkor ismét napirendre került a 
cigányügy rendezése. Tervet tervek 
után szőttek, de ezek is csak tervek 
maradtak.

Nagy nehezen azután mégis meg­
tették az első komoly lépést, amelyet 
már régen meg kellett volna tenniük. 
Es ezen komoly lépésnek alapja a 
cigánynép sajátos ethnografiájából 
indult ki. A cigány cigánynak akar 
maradni, fél az asszimilálódásiéi. In­
kább kivert kutyaként kóborol, sem­
hogy erkölcseiben beolvadjon akár­
melyik nemzetbe. Erőszakkal ezt meg­
szüntetni nem lehet ; ez az erőszak 
csak reakciót szülhet ; s a cigányt 
meg elkeseredettebb gyűlöletre kész­
tetheti. Lassú, fokozatos és tudatos : 
neveléssel lehet csak a cigányoknak 
ezen a bajain segíteni.

Es most végre a szavak helyett 
a tettek mezején erre az útra léptek. 
Cigányiskolákat állítanak föl, ame­
lyekbe egyelőre és valószínűleg jó 
sokáig és nagyon helyesen csak ci­
gány gyermekek járnak. Igen, ez biz­
tosan célhoz vezető ut.

A cigány népség, mintha érezte 
volna, hogy ezen intézmény régi go­
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nősz erkölcseinek gyökerére vágja az 
első fejszecsapást, alig volt rábírható, 
hogy gyermekeit a cigányiskolába 
küldje. Sírva, jajgatva vezették a 
biharvármegyei első cigány iskolába 
gyermekeiket s még az előadás meg­
kezdése után is az ablakokon át les- 
kidődtek, nem tlti-veri-e a tanító a 
rajkókat, a kedves, szeretett purdékat. 
Az első ima, amely az ártatlan cigány 
kisdedek ajkairól elhangzott, nyugtatta 
csak meg a szülőket. Örömmel üdvö­
zölték Magyarországszerte ezt az 
iskolát.

A második iskolát Bácskában, 
Apatinban állítja föl az állam. Ez az 
iskola még csak egy év múlva, csak 
1910. szeptember elsején nyílik ugyan 
meg, de megnyílik.

Ámde Apatinban is megismét­
lődnek majd a biharvármegyei je­
lenetek.

Megkérdezték már az apatini 
cigányokat, örülnek-e az iskolának ? 
De bizony valósággal lesújtó hatást 
gyakorolt a hir úgy a felnőttekre, 
mint a cigányokra. Nem akarják el­
hinni, hogy az iskola üdvös hatást 
gyakorol gyermekeikre. Tiltakoznak 
ellene.

De fel kell állítani az iskolát. Az 
apatini cigányok ne legyenek rosszab­
bak a biharvármegyei cigányoknál. 
Ok is hadd hallgassák könyezve kis­
dedeik ajkairól az első imát.

Zárdafelavatás.
Bácsszcntivánon nagy anyagi áldozatok 

árán és nehéz küzdelem után sikerült az 
ottani plébánosnak Vlachnek a községházán 
(a jegyző határozott ellenkezése dacára) ke­
resztül vinnie, hogv állami iskolák helyett 
zárdát építsenek. Fel is épült az öt tante­
remmel és egv óvodával. Szerdán d. u. a 
községi elöljáróság és a plébános fogadta­
tása mellett be is vonultak a mi aszonvunk- 
ról nevezett szegény iskolanénék.

Az ünnepélyes bevezetés és házszente­
lés vasárnap ment végbe. Az egész község

ünnepi díszbe öltözött. 9 órakor ünnepélyes 
misét mondott Fovhvhill Richard kalocsai 
kanonok Ki alkalommal vezették a nénikék 
leány tanítványaik at először a templomba, 
ahol Zttndl Péter kanonok német szentbe- 
szedet mondott a gyermeknevelés fontos­
ságáról.

Veni Creator után a zárdába vonultak, 
hol a kápolnát az iskolákat és a zárda többi 
részeit ünnepélyesen beszentelték. melynek 
befejeztével a község plébánosa mondotta 
az első csendes misét a csinos kápolnában

Délben ebéd volt a plébánián, amelyen 
I’ovischil és Zundl kanonokok kívül megje­
lentek az apatini főbíró, a községi elöljáró­
ság s mások az iotelligentiáhól ott voltak 
még Againv Boldizsár tomb-m káplán, Bálint 
György, Szilágyi plébános Kertész zorabori 
káplán sth. Délután tlnnep-dyes litánia

Zombor város közgyűlése.
Zonibor város törvényhatósági bizott­

sága szombaton d. u. 3 órakor rendes köz­
gyűlést tartott.

A polgármester negyedéves jelentését 
Spanyol József tanácsnok olvasta fel.

Letárgyalta a közgyűlés Buday Gerő 
bizottsági tagnak indítványát, mely a város 
tervszerű gazdálkodását és a kütjövedelmek 
lehető fokozását célozza. Budav egy bizott­
ság kiküldését indítványozta, umeív a kér­
dést tanulmányozná és a közgyűlésnek je­
lentést tenne. A közgyűlés a jóléti bizottság 
elnökévé Buday (lerőt, tagjaivá dr. Maver 
Nándor, Sztrilich Zsigáimul dr. Lallosevits 
János es N'ovákovits Izidor bizottsági tago­
kat választotta meg.

A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy 
n tervbe vett 46 munkásház felépítése ér 
(lekében az előmunkálatokat tegye meg. A 
munkásházak építését tavasszal megkezdik.

A Báesbodrogmegyei tulipán háziipari 
szövetség 1000 koronát, a Krump féle pol­
gári leányiskola részére 1500 koronát é-s a 
bonyhádi Perczel-sioborra IÜO koronát sza­
vazott meg a közgyűlés.

A Zomborban felállítandó Rákéu-zi.szo­
borra 3000 koronát szavazott még » köz­
gyűlés. A szobor helyéül a Jókui teret jo- 
lolté-k ki.

1 udomásul vette a közgyűlés a főispán 
átiratát, mellyel közli, hogy Focskav Dezsőt 
a járlatkezelő irodatiszti állásra helyettesítette.

A városi lovasrendőrök és a rendőrfel- 
Ügyelő lótartási pótlékát az 1910. évre meg­
hosszabbították.

Sz-VLÍrség' esetén. te3n5.n.tse me.eg'
Gebauer és Tumbász

sírkő-raktárát
első kör, Wesselényi-utca 148. szám,

MT mely gazdagságával és változatosságával tűnik ki.
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Molczerné elmebetegsége.
A megtámadott szabadkai orvosok.

Néhány évvel ezelőtt súlyos vádak je­
lentek meg a szegedi Közvélemény cimü 
lapban Wilhelm dr. kórházi igazgató főorvos 
és Schnier György dr. a szabadkai közkór­
ház osztály főorvosa ellen. A fővád Schnier 
ellen szólt, aki cikk szerint Molczer Károlynó 
mint közveszélyes őrültet tartotta vissza a 
kórház elmebeteg osztályában. Ezzel kap­
csolatban más rémes vádakat is emelt a lap 
Schnier dr. ellen.

A kát orvos sajtópert indított emiatt a 
nevezett lap ellen. Ámbár a cikket nem ő 
irta, de azért Lévai Zoltán, fővárosi hírlapíró 
vállalta érte a felelőséget. Ezen ügyben ma 
kellett volna megtartani az esküdtszéki tár­
gyalást.

Szabadkáról nagyszáma a tanuknak 
lett beidézve, akik részben azt bizonyí­
tották volna, hogy cikket nem Lévav irta, 
részben pedig igazolták volna a cikk Schnier 
drra vonatkozó vádjainak igazságát.

A tárgyalást azonban nem tartották 
meg, mert Lévav a tárgyalás előtt kijelen­
tette, hogy amennyiben az r,ezen ügyben 
megindított hivatalos vizsgálat a cikk vád­
jait alaptalannak találta, ő a vádakat visz- 
szavonja és megjelenésük fölött sajnálkozá­
sát fejezi ki. Kötelezi magát egyszersmind 
ezen nyilatkozatnak közzétételére.

Ezzel a panaszosok beérték, a királyi 
ügyész is visszavonta a vádat, ámde az ösz- 
szes felmerült bűnügyi költségeket, eléggé 
jellemzően az állam fizeti.

Ezzel a szenzációsnak ígérkező sajtó- 
por csöndes befejezést nyert.

A Tulipán szövetség.
A Tulipán szövetség, magyarvédőegye- 

sület zombori fiókja elhatározta, hogy az 
anyaegyesületet felkéri, hagynák ki az egye­
sület ciméből a Tulipán szövetség elneve­
zést, s maradna meg eiiutil csak „Magyar 
Védőegyesület.“

Erről most Vértesi Károly, a zombori 
szövetség elnöke átiratban értesíti a testvér- 
egyesületeket és kéri őket, tegyék magu­
kévá a zombori határozatot. Az átiratból kö­
zöljük a következőket.

„A mi egyesületünk célja a Kossuth- 
Lajos-fóle, 1844-ben Pozsonyban megalakult 
Országos Védő Egyesületnek az uj életre 
való keltésével „állásfoglalás minden nem­
zeti eszme, mozgalom és törekvés mellett,“ 
s ebből kifolyólag egyesületünk további célja: 
„minden társadalmi tényező egyesítése avég- 
ből, hogy hazánk mezőgazdasági és minden 
más iparát fejlessze, erősítse és a külföldi 
versenynyel szemben megvédje.“

X „Tulipán Szövgtség" szavakkal való 
cim kibővítés az 1907. évi február 3-án meg­
tartott alakuló közgyűlésen történt, mikor a 
„Tulipánkert Szövetség“ és a „Magyar Vé­
dőegyesület,“ az országban szervezett két 
társadalmi egyesület, egyesült, hogy az egy 
cél elérésekén ne járjunk kétféle utón.

Arai akkor természetes, okadatolt és 
célirányos, sőt méltányos volt, akként cse­
lekedtünk s haladtunk a kibővített cimü 
egyesületünkben a régi nyomokon, miközben 
megannyi megjegyzést halottunk a „Tulipán“ 
szóra.

A legközönségesebb szólam, mikor ta­
gokat gyűjtöttünk — az volt : Elhervadt 
tuár a tulipán.

A másik meg azt mondta, nem kell 
már a Becsben gyártott tulipán.

A harmadik meg azt kérdezte, hogy 
hol van a tulipán jelvényekért befolyt sok, 
sok pénz? Nem volt erről soha nyilvános 
elszámolás.

A Magyar Védő Egyesületnek, mint 
védő egyesületnek, mindezekhez nincsen 
semmi köze, mégis azt vonták itt és ott, 
mondjuk sok helyen felelősségre, szóval, nem 
nőtt a népszerűségünk, talán inkább fogyott. 
Több kereskedő pedig a „Tulipán“ szó vé­
gett nem vesz védőtáblát, mert a „tulipáu“- 
ban politikát Iát.

Mi, vidéki egyesületi tagok, talán job­

ban ismerjük a hangulatot, mint ismerik azt 
az anyavgyesületbeu magában, azért taná­
csot tartottunk és egyhangúlag határoztuk, 
hogy felírunk e tárgyban az anyaegyesület­
hez s kérjük, javasoljuk, hogy az alapsza­
bályok legközelebbi módosítása alkalmával, 
az egyesületünk jelenlegi hosszadalmas cí­
méből a „Tulipán Szövetség“ szavakat hagy­
juk el s állítsuk vissza a rövidebb, műkö­
désűnket teljesen kifejező, eredeti, gyakor­
latibb „Magyar Védő Egyesület" elnevezést, 
cim linkül.“

HÍREK.
Tájékoztató.

Október 31. A magyar írszági munkások rokkant­
én nrugdijogylt’tv szabadkai fiókjának táncvgigalma a kain 
legény egyletben.

Munkaközvetítés.
l>rat'h János épület és bútor asztalos két Bogodét 

keres Állandó alkalmazásra. Cim : Hódság. Bácsmegyo.
Kovid és divatáru-üzletbe egy segéd alkalmazást ke­

res. Cim a kiadóhivatalban.
Több eipészmunkás előnyös feltételek melleit azon­

nal munkába lephet Schon István cipészmesternól Bez- 
dáuban.

Csak egy virágszálat!
Ami ősi megyeházunkban, ahova leér­

kezik kilenc minisztérium, nyolcvanhat társ- 
törvénvhatóság, ezer falu csipp csupp és 
nagy csup ügye, ahol az akta gyári raeuy- 
nyiségben készül a vármegye kurilis nyel­
vén, a közigazgatás nomenklatúrájának 
szabványain : az ősi helyen ebben a napok­
ban egy poetikus és minket megindító ren­
delet született.

Az alispán ur adta ki ezt a rendeletet 
a megye valamennyi főszolgabírójához s 
jeligéje : csak egy virágszálat ! Azt mondja 
az alispáni rendelet, hogy nemsokára virá­
gokkal lesz ékes a temető s ha a kegyelet 
csak egy virágszállal köt kevesebbet a sze­
retet, a kegyelet koszorújába és ha csak 
egy mécsesei kevesebb fog égni a sírokon, 
ha ezt a mécsesnek, ha ennek a virágszál­
nak árát fölajánlják a tüdőbetegeknek, akkor 
száz meg száz emberi élet haladó mécse 
pislog föl újra irgalmuk nyomán.

Ezt mondja a mi vármegyénk alispánja 
egy a főszolgabíró urakhoz intézett rende­
letében. Mondja ezt alispánunk a belügymi­
niszter hivó szózatára. Mondja ezt a sze- 
génysorsu tüdőbetegek érdekében.

A kérelem végig fog hangzani egész 
megyében.

Már halljuk is itt-ott, hogy az alispáni 
rendelet nagy viszhangot keltett. A szegény- 
sorsu tüdőbetegért buzgó József Szanatórium 
Egyesület száz gyüjtőtáskánál többet kül­
dött vármegyénkbe. Ezeket a táskákat a 
főszolgabíró urak kérelmére irgalmas szivü 
úri hölgyek veszik kezükbe, sok megyebeli 
községünkben a községi elöljáróság fog gyűj­
teni és e hó 30-án megindul vármegy étikben 
valamint a többi vármegyében is ország­
szerte a gyűjtés, hogy összegyüjtsük több 
száz tüdőbetegnek gyógyítására a szüksé­
ges összeget.

Mert tudnunk kell, hogy az országos 
gyűjtés eredményét — melyből a mi vár­
megyénk oly lelkesen kiveszi részét — arra 
fordítják, hogy több gyermekes apák és 
anyák esdeklő kérését hallgatják meg és 
fölveszik őket a szanatóriumba, ezenkívül 
az országos gyiijés egy része az uj, Auguszta 
Szanatórium építésére fog szolgálni.

Ezeket tudván kinek szivében ne kel­
tene visszhangot az egyesület esdeklő ké­
rése : csak egy virágszálat !

Lsdve kérünk minden embert, váltsa 
meg ezt a szent vámot nemzete dicsőségére, 
özvegyek, árvák, ügyefogyottak könyeinek 
fölszáritására.

Csak egy virágszálat !

A főispán halálához. Legutóbb 
Szeged város tanácsa fejezte ki Bezerédy 
István főispán elhalálozása fölött őszintén 
erzett részvétét a szabadkai városi tanács­
hoz küldött levelében.

— Az espereskerületi papság ta- 
nácskozmánya. A szabadkai esperes kerü­

let papsága őszi tanáeskozmányát csütörtö­
kön délelőtt 9 órakor tartja a szentgyörgyi 
plébánián.

— A mértéktulajdonosok figyel­
mébe. A polgármesteri hivatal ez utón is 
felhívja a I —IV. körben és hozzátartozó 
pusztákon lakó mindazon lakosokat, kik 
közforgalomban használt mérték jegy gyei 
bírnak, hogy mértékeiket az állami mérték­
hitelesítő hivatalban (1. Damjanics u.) és a 
városházán kifüggesztett hirdetményben ki­
tett napokon hitelesíteni annál is i nkább 
el ne mulasszák, mert ellenkező esetben a 
fenálló miniszteri rendelet értelmében 400 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak 
büntettetni. Bővebb értesítést a mértékhite­
lesítő hivatal ad.

— Hangverseny. Kedélyes estétye 
volt október 23-án szombaton az újvidéki 
beltéri Kath. Körnek az Erzsébet szálloda 
nagy disztermébeo. Jelen volt Újvidék 
katholikus társadalmának a zöme ; kedves 
alkalmul szolgált ismét ez az összejövetel 
arra, hogy ily kedélyes gyülekezetben is ta­
lálkozzanak egymással a nép vezető em­
berei és az újvidéki katkolikus intelligencia. 
Jól esik konstatálhatni, hogy a társas össze­
jövetel a katholikus ébredés és öntudat 
élesztősére szolgált. Minden rang, rend és 
állás képviselve volt : a katonaság daliás 
tisztjei az újvidéki társadalom-tudományi 
Lyceum lelkes gárdája ; a papság ; a kath. 
családok szine-java, hivatalnokok, a fiatal­
ság stb. — A tribünön helyet foglalt a cs. 
és kir. 70. gyalogezred teljes zenekara, mely 
érdekes műsorral és kitűnő olőadásáva! 
gyönyörködtette a jelen volt díszes kath. 
társadalmat, melynek ifjúsága táncra per­
dült ; a kedélyes társaság reggeli órákig 
maradt együtt a legjobb hangulatban.

— Hamisított paprika a vásáron.
Rossz vásárja volt sok paprikaárusnak a 
a mostani vásár. Günther József főorvos, a 
mit előbb nem igen tapasztalhattunk, lelki- 
ismeretes gondot fordít az élelmiszerek meg­
vizsgálására. A vásárnak első napján Prokesch 
Géza vegyész kíséretében bejárta a vásárt 
és sorba vizsgálták meg a paprikaárusok 
paprikáját. Zsákszámra foglalták le a hami­
sított paprikát, s vitték a rendőrségre, ahol 
a paprikahamisitókra méltó büntetés vár.

— Ajánlatok utak befödésére. A
törvényhatósági kavicsos utakra az 1909—10. 
évre szükséges fedanyag beszerzésére meg­
tartott mai zárt versenytárgyalásra összesen 
hét ajánlat érkezett be, négy szabadkai és 
3 vidéki. A legolcsóbb ajánlattevő Roheim 
Károly és fiai budapesti cég, amely a csi­
szolt kavics köbméterét 18 korona 3 fillérért 
hajlandó szállítani. Az ajánlatokat a mér­
nöki hivatalhoz terjesztik.

— Vér a táncmulatságon. Tegnap 
este a Brinza Antal féle korcsmában (Európa 
melletti utca) táncmulatság volL Szebenyi 
József majsai szőlői lakos, széles jókedvé­
ben az üvegeket kezdte az asztalhoz, föld­
höz verni. Egy üveg szilánk Majláth Má­
tyás kályhás tanulót érte és könnyebb sé­
rülést okozott. A rendőrség közbejötté ve­
tett véget a további botrányoknak.

— KI akar jól mulatni ? Aki jól mu­
latni akar, az nézze meg a Magyarországi 
munkások rokkant- és nyugdíj egylete által 
október hó 31-ón, a kath. Legényegylet 
nagytermében a műkedvelő zenekar közre­
működésével rendezendő, tánccal egybekö­
tött kellemes estélyét. Belépti-dij tetszés 
szerint. Kezdete pontban 8 órakor. Műsor az 
estélyen.

— Háziipari tanfolyamok. A füldmi- 
velésügyi magyar kir. miniszter az 1909—10 
év telén Bácsbodrogvármegyében rendezendő 
gazdasági és háziipari tanfolyamok céljaira 
2920 korona összeget utalt ki, és a tanfo­
lyamok szervezésével és ellenőrzésével 
Csepreghy Gyula bajai magyar kir. gazdasági 
szaktanárt bízta meg.

— Öngyilkos papucsos-segéd. Mély- 
kúton tragikus módon vetett véget életének 
egy fiatal legény. Csikós Ferenc húsz éves 
papucsos-segéd afölötti dühében, hogy apja 
neki nem engedte meg lakodalmára a ze­
nét, bőrvágó késsel szivén szúrta magát és
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nyomban meghalt. Apja azért nem engedte 
meg a zenét, mert a neje a napokban halt 
meg. Az öngyilkos legényt a faluban min­
denki veszekedő, ingerült természetűnek 
tartotta. Bátyját is agyon akarta ütni, mert 
ennek megengedte apja a lakodalmán a 
dinom-dánomot.

— Orgoimhaiittok legteljesebb imakönyv 
910 énekkel, a legszebb magyar énekeket tártál- 
mázzá. Ara díszes kötésekben .1—4 -fi korona. 
Megrendelhető Molnár József kántornál Kunszont- 
miklús. 1026—10—3

IRODALMI ÚJDONSÁG!
Bardocz Mit kell lennünk, hogy álláshoz jussunk. 

áru 1 korona.
Bálint A pénz és hitelügyletek, ára 2 kor 40 fül. 
Hevesi A színjátszás művészete, ára t kor. 80 HU. 
Lányi . A Lob érv dry kormány 19üö juuius IS. • 

190G április S. ára 12 korona.
Serényi: A levegő meghódítása, ára 2 k róna 
Schack : A magyar kereskedő könyve Ili. kötet, 

áru Ki korona.
Kapható :

Krécsi A. Nándor könyvkereskedésében
Szabadkán, Deák-utca, Kiskápolnával szemben. 

Telefon 2-8.1.

őrség ég ez tarthatta őket vissza a „szerep-
léétől.Az ideutazó nótárius zsebmetszűk. t 
pedig még az állomáson megfigyelték és el- 
vették kedvüket a zsebük operálásától.

Vásár vér nélkül.
lvgnap volt a legnépesebb szabadkai 

vásár első napja. Csodálatos, hogy a vásá­
ron vér nem folyt,

A mentőknek egyáltalán nem akadt 
dolguk. Egy esetben hívták ki őket a gim­
názium meilé egy állítólag kocsitól elütött 
emberhez. De kitűnt, hogy az atyafit nem 
a kocsi ütötte el, ittas volt és elesett.

Akadt a rendőrségnek is dolga kisebb 
kaliberű verekedők megfékezésében. Igy 
lóth herenc V. köri lakos kömivessegéd 
úgy négy-öt óra korul a Rudics-utcában a 
Kunetz ház előtt egy Rajcsics nevű inast 
megvert. .-X dühöngő kőmivessegédet a sarki 
rendőr vette pártfogás alá, bevitte a rend­
őrséghez.

Délután három óra körül a Szeut-István 
téren a Wagner és Boholy cég ideiglenes 
épülete mellett két rőfös összeszólalkozott. 
A vitába két kofa asszonyság is bolelegye- 
ledett és igy olyan patába lett, hogy a sé­
táló délutáni publikumnak valóban élvezetes 
látványt nyújthatott a dühöngő amazónok 
es rőfösök hajba kapása. Nagy sokára meg­
érkezett a rendőr és véget vetett a további 
botránynak és utcai csendháboritásért föl- 
irta a harcias vásárosokat.

Egy vásár sem múlhat el természete­
sen zsebmetszés nélkül. Tegnap is történt 
egy kideritelt eset. Horváth Vörös József 
rovott múltú zsebmetsző tegnap este a pálya­
udvar előtt Balog Imre halasi szőlői lakos 
udvaros zsebéből kilopta nikkel zsebóráját 
és aranyláncát.

A zsebmetsző a sikerültnek vélt 
„munka*1 után az Erzsebet-szállodába ment 
be. De a zsevtolvajlást észrevették, a rend­
őrség a szállodában elfogta Horváthot.

Ez, hogy a lopás gyanúját elkerülje, 
eldobta a tárgyakat, de a rendőrség meg­
találta.

Előállították Horváth Vörös Józsefet a 
rendőrségen, ahol letartóztatták.

Egy \ III. köri korcsmában tegnap nagy 
nb.lhó volt. Az egyik vendég, Csóvics Puí 
oU koronással fizette ki 8 koronás cechjét, 
de a fopinet.tr elfelejtett visszaadni a pénz- 
bol. Csóvics ezt szóvá tette, mire a főpincér 
gorombáskodni kezdett. Végre is az okve- 
tétlenkedő vendéget a főpincér a tamhurá- 
sokkal kidobatta a korcsmából anélkül hogy 
pénzét visszaadták volna. Csóvics ma panaszt , 
tett a rendőrségen u főpincér ellen. A rend- j 
őrség megindította a vizsgálatot.

Délután 3 óra körül nagy botrány volt 
az allatvásártéren is. ahol egy részeg' baka 
virtuskodott. Ifkovics Lázár 86. gy. ezred- 
beh baka jól felöntött a garatra és ilyen ál­
lapotában a vásártéren mindenkit leszurás- 
sa fenyegetett. A rendőrök azonban lefog- 
ak es átadtak a katonai őrjáratnak.

>zek történtek mindössze a tegnaui 
országos vásáron. Úgy látszik a nótórius 
bicskasok, a híres 28-ások, a zsebmotszők 
vásári tolvajok meghunyászkodtak ezúttal.

A bicskásokra erősen felügyel a rend-

Agyonlött erdöör.
— A napszámos boszuja.

— KskQdtaxáki tárgyalás. —
Ma két beregi napszámos fölött ült 

össze Ítélkezni a szabadkai esküdtbiróság. 
Bg.\ erdőért lőtt le vadászfegyverrel az 
egyik, a másik pedig segédkezett neki

Butái Boldizsár csufuevén Víg p.U. 23 
éves beregi német napszámos, rovottj-miltu 
vad ház. as és Lovrenov János 30 éves rovott 
múltú héregi sokac napszámos .1 fc.-t v id- 
lőtt. Szándékos emberölés bűntettével van­
nak vádolva. Ez év március lit- n a héregi 
határban összeszólalkoztak Szántó Ferenc 
erdőőrei, akire Butzl vadászfegyverrel ráíőtt 
és nyomban megölte.

Butzl Boldizsár Lovrenov Jánossal már­
cius lU-én reggel hét órakor Béregről va­
dászfegyverrel Küllőd községbe ment, 
hogy Lovrenovnak vadászengedélvt szerez­
zenek a bérlőktől. Puliinak volt engedélye 
nagyobb vadakra.

Küllődön Knipl Antal korcsmájában it­
tak délután egy óráig. Innen Faller' Mihály 
korcsmájába mentek, hol délután négy óráig 
voltak. A korcsmából Breszly Aladár bérlő 
lakására mentek, de őt nem találták otthon, 
ezert Jerger Márton korcsmájába tértek be, 
hogy ott Bisli bérlővel találkozzanak. De 
mivel Bislit nem találták visszaindultak B - 
regre a kincstári erdei utón úgy délután 
hat óra tájban.

Béreg község határában lövöldözni kezd­
tek, di- Gerzsits András erdőőr figyelmezte­
tésére abba hagyták és tovább haladtak.

A lövésekre figyelmessé lett Szántó 
Ferenc póterdőőr, aki azon hiszemben, hogv 
Gerzsits van veszélyben, eléjük került a lö- 
völdözőknek.

Az erdő kutjánál találkoztak, mikor is 
szóváltás keletkezett közöttük. A két vád­
lott megragadta az erdőőrt és a dűlő útra 
kerültek. Itt mindketten fegyvert fogtak rá. 
Butzl elsütötte fegyverét 3 — 4 lépésről és 
Szántó bal oldalába lőtt.

Az erdőőr elesett, majd feltápászkodott 
és még volt annyi ereje, hogy egv lövést 
tett a menekülök után. Majd lerogyott és 
ezen szóval : „Jaj Istenem ! oldalba lőttek“ 
pár perc múlva a helyszínen meghalt.

A mai esküdtszéki 'tárgyaláson Balogh 
Béla törvényszéki biró elnökölt. Butzl Bol­
dizsár vádlottat dr. Boróczv Kálmán bajai 
ügyvéd. Lovrunovut pedig dr. Vinkler Ele­
mér védi.

Butzl vádlott tagadja a szándékosságot, 
nem érzi magát bűnösnek. Azt vallja, hogy 
mikor Szántó előbb célba vette őket Low- 
renov vadászfegyverét követelve, aki igy 
szólt neki : Ferenc te nem vagy zsandár. 
Erre Szántó igy felelt : Eredj felre Lovru- 
nov, téged nem hantiak, csak a Pulcsit 
(Butzl) azt lelövöm, mire célba is vette őt.

A másik vádlott, aki bűnsegéd, Butzl- 
uak, rá vall társára. A menekülés közben 
ugyanis igy kiáltott Butzl Lovrenovra:

Ne^ szaladj, mert téged is le tudlak lőni.
A délelőtt folyamán a két vádlott, a fegy­
ver- és orvosszakértők kihallgatása tartott.

Délután 3 órakor folytatták a tárgya­
lást. 23 tanti van beidézve. Többen terhe­
lőén vallottak vádlottakra Kiderült, hogy 
Putz rossz viszonyban volt az erdőőrrel és 
többször hangoztatta, hogy agyon fogja lőni. 
héber László segédjegyzőnek, tanúnak di­
csekedett a gyilkosság után. hogv Szántó 
nincs többé, agyonlőtte.

Lapunk zártakor a tanúkihallgatás tart, 
ítélet csak késő este várható.

A Bácskai Napló-nak
azok n legjobb barátai, akik nemcsak 
akkor hivatkoznak rá, amikor valamely 
közleményről van szó, hanem akkor Is, 
amidőn HIHDETKSKI ALAPJÁN bevá- 

sarlósaikat eszközlik.

SZÍNHÁZ.

Pesti nők.
A színes csillogó muzsika, vérbeli Le­

har muzsika, egy csapásra meghódította kö- 
t (ínségünkét, l'jabb bimm it ék arra, hogy 
gyenge mesevei, sőt mese n--lk.ll is lehet 
ui\tu! operettet Írni. amelyik tetszik a kö­
zönségnek Operettnél pedig us a fődolog. 
Lágy, behizi-igo melódia, bravúros hangsze­
relés. a karok biztos feb-pit.-se mind egy 

j ambiciózus — itivg a háttérben rejtőzködő —
1 szerző munkája: mert a Pesti nők a Víg 
, özvegy -lőtt készült ; nem is kapott értő 
: Lehár többet, mint 100 koronát A második 
j felvonásbeli indulóval azonban, melvet mar 

a Víg özvegy után irt, 00,01 *1 kuruíiiU kvre- 
! s,*tt 11 szerencsi - szerző. Ez a csinos és 
í amellett mindvégig eredeti mut-ik* megbe­

csülendő manapság, amikor az timber sok* 
s« -r jön zavarba hogy tulajd önképen Horvé, 
Uflenbacb stb. vagy pedig valami uj nagy- 
sag irta e a szinrekvrulő operett zenéjét. 
Kr-'-merék nagy igyekezettel hozták színre 
a darabot s örömmel állapítjuk m g hogy 
nagy sikerrel mutatták be a darabot. Az 
E \ ált asszony előadása óla nem láttunk 
meg operettet ilyen jó előadásban Sok mű­
vészi készséggel és Ízléssel én,-k-!t Bercik 
Margit, különösen a második felvona-'-eli spa­
nyol románccal é-rt el nagy hatást JakabBy 
Jolán kedvesen játszott, hangja csengő, de 
kevésbi.é tömör : szép csokrot kapott Ja mii- 
pártolók körétől. Kozma jól éneke!1, Sziklai 
ellenkezőleg. Pompás volt a Mimi, Fifi Tini 
hármas ; nem hisszük, hogy akad hamarjában 
az országban olyan direktor, aki három ilyen 
szép es kedve-. lánnyal torja eljátszatni ezt
a triót, mint amilyen a Peterdy, Lengyel, Do­
bos együttes volt. A közönség tüntetőén 
megtapsolta második felvonásbeli éneküket 
és táncukat. Jók voltak : Oserénvi, Szabad■ 
kai és Baróti. A Ilik felvonásban az 
angol táncot bravúrosan lujtotte Rajz Irén 
és Muesv Anna. A zenekar és a kórusok 
Deliért Pál, karmester, erős kezét dicsérik. 
Vasárnap este szintén a „Pesti nők“ ment 
szepeutdt ház előtt ugyanolyan jó előadás­
ban mint szombaton este. Szilklai némileg 
jobb volt.

m. m. 1.

* Szinügyi bizottság ülése. Tegnap 
délelőtt a szinügyi bizottság tartotta rendes 
heti illését. Hitelesítették a múlt ülés jegyző­
könyvet, ami uián jelentették az előadáso- 
kiu ellenőrző tagok, hogv a mull heti elő­
adások mind jók voltak (?) Tudomásul vették 
a két heti műsort. Majd figyelmeztették az 
igazgatót, hogy a november 1-érv kitűzött 
„Megváltás“ ciroii darabot másnapra halasa- 
sza, mivel Szabadkán Mindszentek napján 
előadás nem tartható,

Műsor:
Kedden Raffles az úri betör-"
Szerdán Boszorkány vár.
( sütörUikün : Öngyilkosok klubja.
Pénteken Tanítónő.

Bel- és külföldi napilapok, divat­
lapok és folyóiratok

házhoz szállítva minden mellék költség 
nélkül lega lkai inas abban megrendelhetők

111GT J M A N N MÓn
könyv-. zenomO- és irodai cikkok kereskedésében
Niabadkáu, Heent-István-tér, Iliid It«-f^t«* hu«, n Hinti- 

lukrnimiÁ^gal iirtnlirH.
111 tornrlitin. l>lvfon*</uu 8’’,.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A betegsegélyző

Vádja. A betegségé!»' ző ki 
rágalmnzá-i pürt indított G 
dr Joó Aurél ellen, akik 
róla, hogy a gőzfürdőben 
hajlamokat árult cl. A 
ügyben ma kellett volna 
mint már többször, ma is 
tárgyalást.

könyvelőjének
itivveiöjv, Singer, 
álfv GyÖrg\ és 
azt hiresztelték 
termvszetelienes 
tárgyalást ezen 
megtartani, 
elhalasztották

de


